

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO		Plas.	Cts.
España	1	25	
Extranjero (Unión Postal)	2	50	
Número suelto			5 cts.
Id. atrasado			10 »

LA ACTUALIDAD

Descanso dominical

La pluma que esto escribe corrió muchas veces sobre el papel para glosar el descanso dominical; y antes que el señor Maura lo convirtiese en ley, LA ALMUDAINA había propagado la conveniencia de que en Palma se estableciese por acuerdo mutuo entre los comerciantes é industriales. La idea logró ser vista con simpatía; funcionaron comisiones; pero el buen deseo se estrelló ante la falta de unanimidad; y existiendo un incumplimiento parcial, que no había medida legal para impedirlo, se evaporó el hecho, hasta que la ley de nuestro ilustre paisano hizo obligatorio el descanso. Los reacios tuvieron que hacer por la fuerza, lo que no secundaron cuando era iniciativa particular.

En vigor la ley, quien esto escribe, junto con sus compañeros de Junta de Reformas Sociales ha dedicado largas horas para su exacto cumplimiento: celosa actitud que les ha valido *ab irato* de los recalitrantes al cierre, censuras y más censuras contra las que les abroquelaba la conciencia del deber cumplido y de la voluntad puesta al servicio de una medida filantrópica.

Nuestra actitud de entusiastas partidarios del descanso dominical está hondamente arraigada en la opinión. Huelga por lo tanto nueva profesión de fé; un largo historial es el mejor certificado.

Pero precisamente, por el entusiasmo que sentimos por la ley del descanso es que procuramos adaptarla perfectamente para que las costuras no produzcan llagas á unos, mientras á otros les es tan holgada que ni su roce sienten.

La Junta de Reformas Sociales de Palma se ha esforzado para el cumplimiento de la ley en lo que es de su jurisdicción; pero no ha logrado un éxito, ni mediano, cuando ha solicitado que la ley rigiese verdaderamente en toda Mallorca. Su incumplimiento ha sido un arma que ha lastimado á parte del comercio de Palma. ¿Puede esto contemplarse indiferentemente por quienes representan los intereses de Palma en la materia social? —De ningún modo.

En la última reunión de la Junta mencionada, el que mueve esta pluma hizo de nuevo la petición de que se pidiese de la Junta provincial el exacto cumplimiento de la ley en toda la isla. Es á lo que tienen derecho los que en la capital acatan el descanso dominical. ¿Es posible lograrlo? —Posible sí, pero no muy probable, dado el tiempo que se reclama en balde, si no varía la conducta de los que en los pueblos deben velar por su cumplimiento, ó sean las Juntas locales de Reformas Sociales.

¿Existen en todos los pueblos? ¿Celebran la reunión mensual que ordena la ley? ¿Cuidan celosas del cumplimiento de la del descanso? Desconfiamos de que se pueda contestar afirmativamente á una sola de estas preguntas. Si así fuese realmente, ¿qué se ha hecho de la autoridad y vigilancia de la Alcaldía? ¿qué de las elevadas miras del Cura párroco, vocal nato en dichas juntas, que no aporta su apostolado para el cumplimiento de una ley á la que informa un alto espíritu cristiano? ¿Qué de las órdenes ministeriales para el funcionamiento de las referidas juntas? ¿Qué se han hecho?

¿Por qué el elemento obrero de los pueblos no ejerce una acción enérgica para que las juntas locales existan donde deben existir y velen por el cumplimiento de las leyes sociales? ¿Por qué no adopta igual conducta la clase patronal convencida de la bondad y altruismo de la ley del descanso? ¿Por qué los alcaldes y los curas párrocos no ponen su prestigio y su autoridad para que el precepto, hoy ley, del descanso dominical no sea vulnerado?

Es incomprensible que todas estas potencias no hayan tenido fuerza bastante para que sea un hecho el descanso dominical en toda Mallorca. Poseídos de su misión, hay que esperar de ellos que no consentirán que por más tiempo continúe burlándose

esa ley. En ellos confían los que la aceptan gustosos; pero la quieren acatada por todos, no con incumplimientos parciales que son para los que los cometen un filón de negocios que restan á quienes á ella permanecen fieles.

Pero, si por desgracia las cosas continúan como hasta aquí, siendo el descanso dominical un mito para muchos comercios forenses, son naturales los deseos de los comerciantes palmesanos de buscar medios decorosos para aliviarse de tal gravamen, sin faltar al espíritu de la ley.

Somos partidarios de su pureza, de la ley observada por todos, sin excepciones perjudiciales; pero si las autoridades en materia social se muestran impotentes para garantizar á todos los ciudadanos el respeto á lo estatuido, encontramos lógica la proposición de la Junta de Reformas Sociales de Barcelona, poniendo á la consideración de los oficios interesados, para que manifiesten su opinión, la conveniencia de alterar las horas para el comienzo del descanso dominical en los dos ó tres ramos del comercio que precisamente aquí sufren los efectos de las burlas que á la ley se cometen.

Si los patronos de esos comercios especiales y la clase obrera mercantil llegasen á un perfecto acuerdo, (pues reforma alguna no ha de intentarse siquiera, á no ser con el consentimiento de los obreros á que afecta) para comenzar el descanso á las once del domingo, por ejemplo, hasta el mediodía del lunes, no sería ningún caso insólito ni aislado: la ley está alfombrada de excepciones parecidas.

Pero repetimos lo dicho anteriormente: deseamos de todas veras, para que ni siquiera tenga que intentarse esa petición, que el descanso dominical sea estrictamente observado en toda la isla. Basta que cada uno de los encargados de vigilarlo cumpla con su deber. Es tan sencillo, que parece imposible no se haya aún alcanzado.

Un mensaje

Una porción tan numerosa como selecta de la juventud intelectual de Madrid ha dirigido á Cataluña el interesante y afectuoso mensaje que, á buen seguro, conocen mis lectores. Este mensaje, la situación de espíritu que pone de manifiesto y las nobles protestas que contiene, unidas á los varios síntomas y chispazos que estallan, cada día con más frecuencia, en todos los horizontes de la opinión española, llegan á tiempo de disipar ó cuando menos de detener los pesimismo que determinan otros testimonios y manifestaciones á juzgar por los cuales se diría que no hay solución posible para nuestro pleito y que todo debe ponerse en manos del destino.

La generosa audacia de aquel documento constituye uno de los actos de patriotismo español más firmes, valientes y ejemplares que recuerdo. Y, no obstante, todo se reduce á variar é invertir el método de manifestación de las ideas que ha preponderado durante largo tiempo. En virtud de este sistema han existido como dos órdenes ó líneas de verdad: la verdad aparente, oficial, parlamentaria y periodística; la verdad real de la conversación, de la intimidad doméstica, de la confidencia y del coloquio amistoso. En los días del desastre gran parte de la responsabilidad fué atribuida al predominio de la primera sobre la segunda. Todos los españoles hicieron entonces profesión de acogerse á la sinceridad como norma y sostén de la vida pública, como obligación de lealtad para con sí mismos y para con la patria. Gran parte de los españoles se han olvidado ya de esta oferta y vuelven á las andadas, y aun recriminan como á los peores enemigos á quienes persisten en la ingrata manía de ser sinceros.

Bien haya quien, como esos jóvenes, sepa poner encima de las presiones convencionales y de las sugerencias histriónicas, la proclamación de pensamiento íntimo y de su simpatía. Uno de los grandes males de nuestro país ha sido el que dominasen constantemente las ideas *mediocres* aún por el intermedio de hombres, en realidad ilustres y hasta eminentes. Así Cánovas, por ejemplo. ¿Quién duda que Cánovas tenía noción completa de nuestro poder, de nuestros recursos, de la profundidad del patriotismo epidémico y vociferado de aquellos tiempos, y del poder, de los recursos y del patriotismo de todas las clases en los Estados Unidos? Pues, Cánovas en el punto de la guerra y en otros varios, no fué Cánovas; no fué el pensador sagaz, el observador penetrante y realista de los *Estudios*. No desempeñó aquella función reservada á los espíritus superiores, de ver y enseñar cuanto no percibe la mediocridad. Pensaba como un sabio y obró y habló como pudiera hacerlo su ayuda de cámara. La verdad convencional y oficialista triunfó de su convicción personal, austera, ilustrada, indestructible. Por el intermedio de una eminencia mental como Cánovas, llegó á las más

altas esferas de la gobernación y comprometió la suerte de España ese espíritu mediocre, que tanto disgusta al maravilloso orador don Melquíades Álvarez.

A veces ese espíritu mediocre, ese triunfo de la baja mentalidad sobre la mentalidad selecta y escogida se debe mucho más que al poder del número ó al extravío de las muchedumbres, á una mera simulación. Prospera porque no hay quien le plante cara, y porque aquellos que discrepan ó están en posesión de opiniones y criterios más elevados ó razonables no creen de su deber el contrarrestar la tiranía de los cacicatos de publicidad ó la ficción de que España piensa lo que se quiere que piense en determinados mentideros políticos de la corte. Hé aquí el mérito principal del acto realizado por esos pensadores jóvenes que se han sentido más compatriotas nuestros que de los estrictamente suyos por contigüidad geográfica, que esperaban una corriente que tratase de incorporarles á la comunión de los pueblos cultos y que, habiéndola visto iniciada en Cataluña, «quieren convertirla en alma de su acción.»

Este ejemplo conforta el ánimo por lo que tiene de realidad inmediata y por lo que supone como promesa. Hablemos antes de la promesa; cuando un porción tan valiosa de la juventud intelectual de Madrid se expresa de esta suerte, no está lejano el día del triunfo para la patria ideal en germen. A la vuelta de quince ó veinte años; esa juventud deberá llenar los huecos, substituir las eliminaciones de la edad ó la muerte y formar en las letras, en las redacciones, en la dirección del pensamiento el nuevo estado mayor que reemplace al antiguo. Esto observé hace quince años en Cataluña. Después de visitar ateneos y centros escolares, hebe de pensar en el advenimiento del nuevo espíritu por el simple transcurso de una generación, aún sin necesidad de sucesos que no sospechaban entonces y que no fueron la causa ocasional del cambio de centro dinámico en nuestra política, aunque lo que aceleraron.

Como realidad inmediata nos ofrece el Mensaje una aportación de gratas efusiones y un comentario vivo, espontáneo, del sentido en que debe tomarse la cuestión de la «hegemonía», tan zarandeada á estas fechas. La hegemonía, en efecto, no se pide ni se concede; no se acuerda ni se retira. Obedece á un trabajo secreto y misterioso de la historia, á un automatismo interior de los pueblos y no supone ni superioridad ni inferioridad absoluta para nadie. No me cansaré de repetir que Cataluña no ha presentado en la historia ni acaso pueda presentar en mucho tiempo un catálogo de hombres célebres ó lumbreras, proporcional al de Castilla ó Andalucía. No ofrece abundancia de grandes hombres; pero sí intensidad de ideal colectivo y un espíritu medio bien señalado, como corresponde á su estructura *democrática*, aún para lo artístico y espiritual. Mucha más de somaten, que de cuadro de reserva «con muchos jefes sin soldados», á que aludió Canalejas hablando de los partidos españoles.

En agosto de 1898, en los mismos días luctuosos é inolvidables de la rendición de Santiago, cuando todo eran recriminaciones y anatemas ora contra el régimen parlamentario, ora contra los frutos de la revolución, ya contra la monarquía, ya contra la política secular y anacrónica, y todo se volvían funestos presagios, me pareció sentir la intuición de un gran cambio, de una gran descentración en el equilibrio conservado en España desde los Reyes Católicos. Comentando el famoso artículo de *El Imparcial*, «Leyenda acabada», no bien llegado del correo, escribí estos párrafos: «En esta caída ha muerto, no España, sino la hegemonía, la influencia directa de un elemento español, como empujé en no adaptarse al medio que la necesidad impone, por la persistencia de un ideal agotado y de unos procedimientos ineficaces y caducos. Más que de una política secular, el fracaso ha sido de una índole psicológica, del temperamento de las razas preponderantes que no se han trazado oportunamente ni han sometido á las necesidades de los tiempos aquellos nativos impulsos que, por concordar con el espíritu de otras épocas, les dieron algún día el predominio.»

«Ningún pueblo es bueno ó malo, superior ó inferior en absoluto; su superioridad es relativa á las condiciones de la época. Pueblos que vivían poderosamente mediante la estructura federativa de la Edad media, perdieron su apoyo al triunfar el ideal cesarista y neo-romano del renacimiento; pueblos de expansión exuberante en dicho período decaen después como menos aptos para la organización democrática ó para la vida económica, científica é industrial de nuestro tiempo. Dentro del mismo estado en que persisten diversos tipos étnicos, se observan esas oposiciones y conflictos de opinión, esa lucha de aptitudes nativas y, por último, cierto cambio ó traslación de la preponderancia de unos á otros elementos ó núcleos nacionales, al cual, de un modo casi invisible, estamos ahora asistiendo... Claro es que esta mutación, como fenómeno histórico, no es obra de meses ni siquiera de pocos años... Los vientos han soplado ahora de allí, del norte y del este, y cuando menos han obtenido esta victoria: determinar una desviación esencial en la corriente del alma española y declarar acabada la leyenda. En esa desviación debemos ver un cambio de centro dinámico para el espíritu de España.»

Y hé ahí que el Mensaje de esos cuarenta jóvenes, representantes de una gloriosa tradición de cultura, parece responder á esas vagas intuiciones echadas á volar en 1898.

Miguel S. OLIVER.

De «La Vanguardia».

COLABORACIÓN

Cartografía Mallorquina

En nuestra opinión pública, ha operado como poderoso revulsivo la noticia de haber desaparecido la famosa carta de Valseca, reputada como la más interesante de cuantas cartográficas de España la supremacía cartográfica de que gozó desde el siglo XIV al XVI.

La imperante actualidad nos ha llevado á rememorar aquello que pueda tener cualquier afinidad con la carta utilizada por Americo Vesputcio en sus excursiones al Nuevo Continente, elevándose á nuestros ojos la fama europea que alcanzó la cartografía mallorquina en los siglos XIII al XV, debido á la pericia y arrojo de nuestros pilotos, quienes exploraban de continuo mares y otros mares hasta conocer y dominar sus derroteros, cuyas exploraciones representaban después gráficamente en las cartas de marear.

Entre los cartógrafos mallorquines que ofrendan mayor suma de conocimientos sobre astronomía y cosmografía, hay que citar á Vicente Prunés, que floreció á mediados del siglo XVI: de cuya personalidad y de cuyas obras se han ocupado el popular vate don Pedro de A. Peña y el erudito catedrático don Gabriel Llabrés.

El haber adquirido para conservarla en su naciente Museo, el Conde de Ribas una carta-atlas trazada por aquél, nos dá pie á nosotros para escribir estas líneas. La expresada carta geográfica lleva al final y debajo de un Cristo regularmente pintado, la siguiente inscripción: VINCENTIUS—PRUNES—ME FECIT—IN CIVITATE—MAIORICARUM—ANNO—DOMINI—NOSTRI—1600.

Este documento está encuadrado en cuero toscamente labrado y encierra, trazados sobre pergamino, un mapa-mundi donde se señalan parte de Europa, Asia, Africa y América, un mapa parcial de Europa con solo las Islas Británicas; otro con la costa de Guinea y de Portugal; uno que abarca todo el litoral del Mediterráneo y uno que señala parte de Rusia, Italia y Oriente.

Avaloran dichos mapas profusión de miniaturas en tintas encarnada, azul, negra, verde y también con dorados, reproduciendo las más importantes ciudades de las diversas naciones representadas; los Reyes de Guinea, Francia y Rusia; esbeltas candelas cruzando los mares á velas desplegadas, y las plantas y animales que indican la flora y la fauna de los distintos países que en la carta figuran.

Este atlas se conoce ha sido utilizado para navegar, por demostrarlo bien claramente los muchos puntitos marcados sobre las líneas que indican los derroteros, los que acusan la huella del compás.

Vicente Prunés demostró en este mapa marítimo poseer una justa percepción de extensión, de orientaciones y de distancias; avalorar conocimientos geográficos poco comunes en aquella época, en que se trazaba aún el conjunto de la tierra como una superficie que se acerca ya á un círculo ya á una elipse.

La arqueología cartográfica patria cuenta con tan preciosa joya, adquirida por el Conde de Ribas, quien evitó fuera enagenada en el extranjero, como lo han sido y están á punto de serlo otras valiosas joyas del arte mallorquín.

PEDRO FERRER GIBERT.

Lecturas y Comentarios

El uso del vino.—Lecciones para niños.

Quizá á causa de la crisis engendrada en el Mediodía de Francia por el abaratamiento de los vinos, hay en la actualidad una porción de escritores y fisiólogos que ponderan los beneficios del jugo de la uva. Dos químicos franceses han demostrado recientemente que el vino es un buen bactericida, contra ciertos microbios, singularmente contra el bacilo de Eberth, que produce el tífus. Es asimismo muy eficaz para esterilizar el agua contaminada. Parece que el instinto popular adivinó lo que la ciencia ha descubierto, pues sabido es que cuando en un punto reinaba una epidemia tifoidea, decía la gente: «No beban agua; bebed vino puro». Ahora se sabe que el bacilo de Eberth no resiste ni media hora el contacto con el vino. Todos los vinos tienen esa propiedad; pero singularmente el vino blanco. «Un vino tinto común,—dice *Le Correspondant*,—mata en dos horas los microbios; el blanco de Borgoña en menos de veinte minutos. El champagne aniquila los gérmenes del tífus en diez minutos. Si el vino es tibio su acción es más enérgica. El más eficaz sin duda alguna, es el vino embotellado. Cuando en un país el agua es sospechosa, hay que mezclarla con vino y no beberla sino seis horas después de hacer la mezcla si el vino es blanco, y doce si es tinto. De todo lo dicho se deduce que á los taberneros les ha pasado lo que á

Mr. Jourdan, que hacía prosa sin saberlo: ellos estaban al comprador; pero le conservan la salud, que vale más que el dinero.

Repuebla la montaña y ensancharás en pacífica conquista el suelo de la patria.

Si retienes las gotas de agua de las alturas, habrás vencido la inundación en el valle transformándose á la vez el escaso manantial en fuente copiosa.

Para legar íntegro á tus hijos el capital de monte, aprovecha sus rentas por medio de acertadas cortas.

Si contemplas el valle fecundo y surcado por mansas corrientes eleva la vista y hallarás el monte poblado de árboles.

Cultiva el monte y fortalecerás el cuerpo y el espíritu.

No huries ramas á los árboles ni mantillo al suelo, ni persigas á los pájaros, ni mates, reptiles pues con ello mermarías tu salud y la de tu descendencia.

No hay agricultura posible sin monte, ni montes sin amor de los pueblos á los arbolados.

El árbol es la hermosura del campo, la defensa de los cauces y la providencia de las montañas.

El grado de civilización de un país se mide por el estado de sus montes.

Como tributo á la patria, deja siquiera un árbol plantado por tu mano.

La contemplación de la Naturaleza en la soledad del monte enaltece el alma, acercándose á su creador.

ARGOS.

La doctrina de Drago

Como esta doctrina ha adquirido carácter de actualidad universal, con motivo de la reclamación de deudas á la República de Venezuela, extractamos á continuación algunos párrafos de ella, al ser presentada á la Conferencia de La Haya.

Desde el punto de vista general, Drago no admite que la reclamación de atrasos de la Deuda pública de un Estado pueda dar lugar á la intervención armada de otro Estado.

Desde el punto de vista particular, el ministro argentino admite menos todavía que las mismas causas puedan motivar la ocupación material del territorio de una república americana por una potencia europea.

Para el reconocimiento de estos principios, Drago reclama el apoyo de los Estados Unidos en los siguientes términos:

«Lo que la República Argentina desea es ver consagrado, con motivo de los sucesos de Venezuela, por una nación como los Estados Unidos, cuya autoridad iguala á su potencia, el principio admitido ya, de que no puede haber expansión territorial europea en América, ni presión hecha sobre los pueblos de este continente, por causas de una desgraciada situación financiera.»

Otras razones aduce Drago en defensa de su doctrina, razones que brevemente extractadas, pueden resumirse así:

El capitalista que anticipa fondos á un Estado extranjero, tiene siempre en cuenta los recursos del país con el que va á operar, y las mayores ó menores probabilidades de que los compromisos sean puntualmente cumplidos.

Cada Gobierno disfruta de un crédito diferente, que se refleja en las condiciones más ó menos onerosas del empréstito.

Es decir, que la elevación del tipo de interés constituye una contrapartida de los riesgos, una especie de seguro, y el prestamista nada tiene derecho á reclamar en caso de no ser pagado, pues ya sabía de antemano las circunstancias y condiciones de su deudor.

Por otra parte, el acreedor no ignora que contrata con una *entidad soberana*, y una de las condiciones propias de toda soberanía es que no procede la ejecutoria contra ella, porque en tal caso se comprometería su existencia y desaparecería la independencia del Estado soberano.

El ministro argentino hace constar que entre los principios fundamentales del derecho público internacional, uno de los más preciosos es el que determina que todos los Estados, cualquiera que sea la fuerza de que dispongan, son entidades perfectamente iguales entre sí, y tienen recíprocamente, derecho á los mismos respetos y consideraciones.

Esto,—añade,—no es hacer la defensa de la mala fé, del desorden y de la insolvencia deliberada y voluntaria. Es, simplemente, reclamar la protección debida al decoro de la entidad pública internacional, que no puede ni debe ser arrastrada á una guerra sino por los nobles fines que determinan la existencia y la libertad de las naciones.

Tales son los principios fundamentales de la doctrina de Drago, que en la actualidad se discute en la Conferencia de La Haya.

NOTICIAS GENERALES

(Del correo de ayer)

El vaje de Maura

Ha manifestado á los periodistas el presidente del Consejo de ministros que la fecha de su salida de Madrid depende del giro que tome la enfermedad que aqueja desde hace días á su señora esposa.

El Sr. Moret

Ha salido para Suiza, donde se propone pasar el verano, el jefe de los liberales D. Segismundo Moret. En la estación fué despedido por la plana mayor del partido que acudida.

Asesino y suicida

Córdoba.—En Pueblo Nuevo se ha desarrollado una horrible tragedia que tiene conternadísimo á aquel vecindario.

Hace quince días que vivía maritalmente con Asunción Bolaños un individuo llamado Manuel Gallego.

Manuel Gallego, al unirse con Asunción, lo había hecho según parece únicamente con miras por demás interesadas.

Asunción acababa de heredar, cuando se unió á Gallego, unas dos mil pesetas, que la dejó en su testamento un pariente próximo.

Ayer Manuel Gallego pidió dinero á su amante, y ésta, ya cansada de las frecuentes demandas, se negó á entregárselo.

Manuel Gallego, exasperado por tal negativa, se armó de cuchillo, y abalanzándose sobre su amante, la dió de puñaladas.

Asunción quedó muerta en el acto con el corazón atravesado de dos navajazos.

Un hijo de Asunción, que era viuda, se abalanzó sobre el matador de su madre.

El criminal cogió al muchacho, que sólo cuenta doce años, entre sus brazos y lo arrojó con gran furia contra el suelo, dejándolo como muerto.

Entonces, Manuel Gallego salió á la calle como un loco y dando grandes gritos en presencia del público que lo vió horrorizado, se dió un corte en el cuello, que le produjo la muerte instantánea.

La tragedia ha producido en el vecindario de Pueblo Nuevo la sensación que es de suponer.

Los solidarios

El senador catalán Sr. Rusiñol, celebró ayer tarde una conferencia extensísima con D. Nicolás Salmerón.

Trataron de la campaña de propaganda á favor de la Solidaridad que los diputados y senadores catalanes tienen en proyecto y que afectará al Norte y al Oeste de España, donde, á juicio de los catalanes, está el campo más abonado para la semilla que tratan de esparcir.

Quedaron acordes en la conveniencia de organizar mitines en todas las poblaciones de mediana importancia de Cataluña antes de la reapertura de las Cortes.

Determinaron algunos extremos del plan de la próxima campaña parlamentaria, en la que están firmemente resueltos á atender por todos los medios los intereses catalanes, sobre todo en cuanto se relacione con la discusión de los presupuestos.

Los Sres. Salmerón y Rusiñol se pusieron también de acuerdo sobre la necesidad de acallar las discrepancias que se han venido observando en la campaña que terminó ayer entre muchos de los diputados de la Solidaridad.

El Sr. Rusiñol ha confirmado todos los puntos de la información sobre su entrevista con D. Nicolás.

Anoche volvió á visitar al jefe de la Solidaridad para ponerse de acuerdo con aquél sobre la campaña de propaganda para las provincias andaluzas.

El Sr. Salmerón recabó del Sr. Rusiñol la promesa de que sea él uno de los compañeros de solidaridad que le acompañen en tal viaje de propaganda.

Así se le ofreció el senador catalán, en el caso de que le permita tal viaje el estado de su salud, que aseguró ser bastante delicada.

Los Sers. Salmerón y Rusiñol conferenciarán nuevamente esta tarde.

Salmerón, delicado

Encuéntrase algo delicado de salud el jefe de los solidarios.

Anoche, después de su conferencia con el Sr. Rusiñol, hubo de meterse en el lecho con alguna fiebre.

Se cree que se trata simplemente de un ligero enfriamiento.

Dos incendios

De Nueva York dicen que ayer ocurrió en la estación balearia de Caney Island, á veinte millas de la capital, un horrible incendio que ha destruido en menos de dos horas más de doscientas cincuenta casas, entre ellas algunos pequeños teatros, salas de concierto y otros lugares de diversión.

No ha habidoafortunadamente desgracias personales, pero á consecuencia del incendio quedan sin albergue más de dos mil personas.

Se ha hecho notar que en menos de ocho años han ocurrido tres grandes incendios en Caney Island.

En una gran casa de huéspedes, situada en el barrio Este de Nueva York y habitada principalmente por italianos pobres, ha ocurrido esta madrugada de la mala fé, del desorden y de la insolvencia deliberada y voluntaria. Es, simplemente, reclamar la protección debida al decoro de la entidad pública internacional, que no puede ni debe ser arrastrada á una guerra sino por los nobles fines que determinan la existencia y la libertad de las naciones.

Veinte personas que ocupaban el quinto piso de la casa han perecido entre las llamas y otras treinta han recibido heridas graves, la mayoría por haberse arrojado desde las ventanas.

El Papa preocupado

En los círculos eclesiásticos se dice que el Papa está algo preocupado á consecuencia del resultado que han tenido en casi toda la Italia las elecciones administrativas, las cuales constituyen un triunfo poco menos que inesperado del partido socialista.

Sensacional escándalo

Paris 29.—Se ha comenzado á instruir un proceso por el delito de concusión, al sobrino y secretario particular del guardasellos M. Chamnié. Llámasse el culpable Juan Lascombes.

Ante el procurador general de la República lo ha denunciado el profesor de la Universidad, Gustavo Teij, que ha aportado numerosas pruebas.

Á la sombra de un ministro de Instrucción pública, unos jóvenes, los hermanos Lascombes, ponen almoneda de condecoraciones, vendiendo títulos de las palmas académicas; después, el mismo personaje es nombrado guardasellos, minis-

tro de Justicia, y los mismos jóvenes venden los indultos, los sobornos, las conmutaciones de penas.

Lascombes ha tenido por cliente últimamente, a un almacenista de vinos de Burdeos, condenado por quiebra fraudulenta a un mes de prisión.

M. Chaumié es completamente ajeno a las concusiones de sus sobrinos. Kindelan a Valencia

Ha producido grande entusiasmo la noticia de que llegará a esta población el señor Kindelan. Se le prepara un grandioso recibimiento.

El señor Kindelan ha rogado que la suscripción abierta para regalarle un globo, se destine a un fin benéfico.

Las elecciones en Francia

París 30.— Los periódicos gubernamentales están muy satisfechos por el resultado de las elecciones de ayer, y dicen que permitirán al país afirmar una vez más su fé democrática.

Los diarios socialistas, igualmente hacen notar su satisfacción por el triunfo de sus candidatos y añaden que prueba de la democracia continúa su marcha.

Los demócratas

Dice el Liberal: «La situación de los demócratas al empezar las actuales Cortes, no podía ser más ventajosa y favorable; siendo la única minoría dinástica de la Cámara, no supo ó no quiso justificar política y parlamentariamente una arma que la casualidad ponía en sus manos.

Banquete a Kindelan

Anoche en Pariana fué obsequiado con un banquete el señor Kindelan por muchos de sus jefes y compañeros. La mayoría de los concurrentes vinieron desde Guadalajara; el número de comensales pasaba de 100 entre generales, jefes y oficiales del cuerpo de ingenieros.

Como era de suponer, tratándose de esta corporación, no hubo brindis y sólo dos compañeros del festejado improvisaron dos poesías que fueron celebradísimas.

De Marruecos

Tánger.— En la legación británica han notificado que la mayoría de los individuos de la kabila de los Kmas han pedido al jefe de la Mehalla algunos días de reposo, con objeto de discutir entre ellos lo que sea posible hacer en favor de Mac-Lean.

Una huelga en Francia

París 30.— Los periódicos publican noticias de Raon l'Étape, en que se dice que ayer hubo grandísima efervescencia en aquella población y que, en general y varios oficiales fueron maltratados por los huelguistas.

Temese que ocurran desórdenes cuando se proceda al entierro del cadáver de una de las víctimas. Se añade que ha fallecido un jefe de la gendarmería que fué herido durante los últimos tumultos.

Una huelga en Francia

París 30.— Los periódicos publican noticias de Raon l'Étape, en que se dice que ayer hubo grandísima efervescencia en aquella población y que, en general y varios oficiales fueron maltratados por los huelguistas.

Temese que ocurran desórdenes cuando se proceda al entierro del cadáver de una de las víctimas. Se añade que ha fallecido un jefe de la gendarmería que fué herido durante los últimos tumultos.

Una huelga en Francia

París 30.— Los periódicos publican noticias de Raon l'Étape, en que se dice que ayer hubo grandísima efervescencia en aquella población y que, en general y varios oficiales fueron maltratados por los huelguistas.

Temese que ocurran desórdenes cuando se proceda al entierro del cadáver de una de las víctimas. Se añade que ha fallecido un jefe de la gendarmería que fué herido durante los últimos tumultos.

Una huelga en Francia

París 30.— Los periódicos publican noticias de Raon l'Étape, en que se dice que ayer hubo grandísima efervescencia en aquella población y que, en general y varios oficiales fueron maltratados por los huelguistas.

Temese que ocurran desórdenes cuando se proceda al entierro del cadáver de una de las víctimas. Se añade que ha fallecido un jefe de la gendarmería que fué herido durante los últimos tumultos.

Una huelga en Francia

París 30.— Los periódicos publican noticias de Raon l'Étape, en que se dice que ayer hubo grandísima efervescencia en aquella población y que, en general y varios oficiales fueron maltratados por los huelguistas.

Temese que ocurran desórdenes cuando se proceda al entierro del cadáver de una de las víctimas. Se añade que ha fallecido un jefe de la gendarmería que fué herido durante los últimos tumultos.

Una huelga en Francia

París 30.— Los periódicos publican noticias de Raon l'Étape, en que se dice que ayer hubo grandísima efervescencia en aquella población y que, en general y varios oficiales fueron maltratados por los huelguistas.

Temese que ocurran desórdenes cuando se proceda al entierro del cadáver de una de las víctimas. Se añade que ha fallecido un jefe de la gendarmería que fué herido durante los últimos tumultos.

Una huelga en Francia

París 30.— Los periódicos publican noticias de Raon l'Étape, en que se dice que ayer hubo grandísima efervescencia en aquella población y que, en general y varios oficiales fueron maltratados por los huelguistas.

Temese que ocurran desórdenes cuando se proceda al entierro del cadáver de una de las víctimas. Se añade que ha fallecido un jefe de la gendarmería que fué herido durante los últimos tumultos.

Una huelga en Francia

París 30.— Los periódicos publican noticias de Raon l'Étape, en que se dice que ayer hubo grandísima efervescencia en aquella población y que, en general y varios oficiales fueron maltratados por los huelguistas.

Temese que ocurran desórdenes cuando se proceda al entierro del cadáver de una de las víctimas. Se añade que ha fallecido un jefe de la gendarmería que fué herido durante los últimos tumultos.

de Septiembre próximo de asignaturas de las facultades en este centro establecidas.

Los alumnos que se matriculen por primera vez por enseñanza no oficial deberán hacer la identificación personal ante la secretaria general.

Los que lo verifiquen de asignaturas del grupo preparatorio de facultad justificarán, por medio de certificación oficial, que tienen hechos los estudios del bachillerato y que les ha sido expedido el título correspondiente; y los que lo hagan de asignaturas del primer grupo de facultad acreditarán, por certificado de nacimiento que han cumplido los dieciséis años de edad.

Los derechos de matrícula y académicos se satisfarán en papel de pagos al Estado a razón de treinta pesetas por cada asignatura. Abonarán, además, en metálico, dos pesetas y cincuenta céntimos por formación de expediente.

A la solicitud de matrícula que se facilitará a los alumnos en la portería principal de la Universidad deberá fijarse una póliza de una peseta, debiendo acompañar además, tantos timbres móviles de diez céntimos cuantas sean las asignaturas objeto de la instancia más una para el resguardo de matrícula.

Desde hace varios días se halla sin manar agua la fuente pública de la calle de la Concepción.

Según parece la causa de ello es debida a que se están efectuando obras en dicha calle que tienen obstruida la tubería que conduce el agua a dicha fuente.

Sería conveniente que el Alcalde diera las órdenes oportunas para que dichas obras terminaran lo antes posible.

El Veterinario municipal encargado de la plaza de Abastos comisionó ayer un trozo de carne por considerar que no reunía las condiciones debidas.

Como el cortante se negaba a entregar la carne tuvo que intervenir el Teniente de Alcalde del distrito que redujo a la obediencia a dicho cortante.

Ha sido nombrado auxiliar de contabilidad de la Secretaría de Instrucción pública de esta provincia don Jaime Soliveret Serra.

Se halla en pésimo estado la faja de terreno comprendido entre los rieles del tranvía de la calle de la Unión dando lugar a continuos incidentes con los carruajes que transitan por dicha vía.

Una mujer que ayer transitaba por la calle de la Bolsería resbaló dislocándose la rodilla derecha.

Recogida por unos transeuntes fué conducida a su casa que la tiene por aquellas inmediaciones, donde fué asistida.

Ha sido puesto a disposición del señor Juez competente un sujeto sobre quien recaen vehementes sospechas de que pueda ser el autor de varias raterías cometidas en esta ciudad.

Ha sido interpuesto recurso de alzada contra la multa de 250 pesetas impuesta por el señor Gobernador a un caballero por abuso de confianza.

He aquí el programa que ejecutará la banda Mallorquina en el paseo del Borne esta noche a las ocho: «El Cisne» paso doble Roca.— «Violentas» tanda de Valses, Walfenfel.— «La Fiesta» Overture, Supp.— «Reverie» Schumann; b) Minuetto. «Bocherini»; c) Danse des Guarany, Listz.— «San Lorenzo» paso doble, Silva.

Ha sido interpuesto recurso de alzada contra la multa de 250 pesetas impuesta por el señor Gobernador a un caballero por abuso de confianza.

He aquí el programa que ejecutará la banda Mallorquina en el paseo del Borne esta noche a las ocho: «El Cisne» paso doble Roca.— «Violentas» tanda de Valses, Walfenfel.— «La Fiesta» Overture, Supp.— «Reverie» Schumann; b) Minuetto. «Bocherini»; c) Danse des Guarany, Listz.— «San Lorenzo» paso doble, Silva.

Ha sido interpuesto recurso de alzada contra la multa de 250 pesetas impuesta por el señor Gobernador a un caballero por abuso de confianza.

He aquí el programa que ejecutará la banda Mallorquina en el paseo del Borne esta noche a las ocho: «El Cisne» paso doble Roca.— «Violentas» tanda de Valses, Walfenfel.— «La Fiesta» Overture, Supp.— «Reverie» Schumann; b) Minuetto. «Bocherini»; c) Danse des Guarany, Listz.— «San Lorenzo» paso doble, Silva.

El Alcalde accidental señor Castaño considerando justas las razones del señor García, que son las de todo el Ayuntamiento de Palma redactó la siguiente exposición dirigida al Ministro de la Guerra, de la que se dió cuenta al Ayuntamiento y fué aprobada por unanimidad.

Dice así: «Excmo. Señor: El Ayuntamiento de Palma de Mallorca, y, en su nombre y representación, el Alcalde que suscribe, a V. E. respetuosamente expone:

Que es motivo de constante angustia para todos los palmesanos la existencia de unos polvorines en las inmediaciones de la Capital. Los más temibles de ellos son los dos que están situados en Bonanova y en Bellver, junto al pinar el primero y entre añosos árboles, monte bajo y hojarasca seca, el segundo.

Es tanta la probabilidad de que se produzca un incendio en aquel bosque, porque con materiales tan propicios para una rápida propagación y con la falta de medios en él y en sus contornos para extinguirlo, se correría el grave riesgo de que los polvorines se vieran envueltos por las llamas, a pesar de cuantos esfuerzos se hicieran para evitarlo.

El hombre más animoso se aterra al considerar los terribles efectos de la explosión de las grandes cantidades de pólvora de distintas clases que en ellos se tienen depositadas. Los inmediatos suburbios de Bonanova, Portopi y el Terreno, constantemente habitados; el de Son Español y el de Santa Catalina, de población tan densa como la de intramuros, y la misma ciudad con sus miles de moradores, todo podría ser destruido por una pequeña distracción cualquiera.

Y con ser cierta la posibilidad de una desgracia semejante, no está el mayor peligro en lo expuesto: un involuntario descuido de los soldados que los custodian; una combustión espontánea de las substancias explosivas; un rayo que por insuficiencia de los aparatos defensores hiera aquellos edificios, serían bastante para sembrar la más espantosa desolación en Palma.

Impone, Excmo. señor, al que esto reflexione, la inmensa responsabilidad que sobre todas las autoridades gravita por la permanencia de estos polvorines en puntos tan cercanos a la población, responsabilidad que alcanza asimismo a cuantas personas de valimiento viven en ella, y aun a las que, estando fuera, tienen en su mano medios eficaces para evitar una posible catástrofe de tanta magnitud.

Las autoridades militares tienen proyectado con mucho acierto un edificio para depósito de explosivos en punto adecuado, lejos de la capital, y en el trabajo actual, bajo perita dirección, un número considerable de braceros; pero todo el interés que en su construcción se acredita, no puede llegar en sus resultados a la brevedad que para su pronta terminación tanto se ansia, porque la consignación que para las obras se recibe no permite acelerarlas, ni, por consiguiente, vislumbrar el fin de nuestros fundados temores.

Este Ayuntamiento, en nombre de toda la población insiste una vez más en sus reiterados esfuerzos para alejar de ella los peligrosos polvorines, y hoy se dirige a V. E. exponiendo sencillamente la realidad de nuestra triste situación. La reconocida ilustración de V. E. y los sentimientos nobilísimos que le caracterizan, darán seguramente a este documento todo el alcance que le corresponde; y puesto que el remedio está principalmente en una resolución de V. E.

Este Ayuntamiento, en nombre de toda la población insiste una vez más en sus reiterados esfuerzos para alejar de ella los peligrosos polvorines, y hoy se dirige a V. E. exponiendo sencillamente la realidad de nuestra triste situación. La reconocida ilustración de V. E. y los sentimientos nobilísimos que le caracterizan, darán seguramente a este documento todo el alcance que le corresponde; y puesto que el remedio está principalmente en una resolución de V. E.

A V. E. encarecidamente suplica que se fije en la causa esencial del pavoroso peligro en que esta ciudad se encuentra que no es sino la falta de crédito para terminar en breve tiempo las obras del Depósito de explosivos denominado «Ne Beyana», y en su virtud tenga a bien destinar en su día, de las cantidades que tenga consignadas en el presupuesto del Estado que ha de regir en 1908, la suficiente para que dicha terminación sea lo más rápida posible, menor si cabe, que la duración técnica señalada a la obra, aumentando aquella consignación si fuere preciso, y aun incluyéndola en el presupuesto con este fin determinado, pues bien lo requieren los cuantiosos intereses que esta Corporación está obligada a proteger y las vidas de tantos miles de habitantes a quienes legítimamente representa.

Otra petición tiene aun que dirigir a V. E. este Ayuntamiento, y es que si una vez terminado el Depósito que se está construyendo en «Ne Beyana», no ha de ser suficiente para contener ó no ha de convenir que contenga todos los explosivos destinados a esta plaza de guerra, se sirva ordenar que entretanto se adelante en las obras comenzadas, se practiquen los estudios necesarios para construir los depósitos que sean convenientes en puntos a propósito, a fin de que sea factible en breve plazo el alejamiento del fundado peligro que nos tiene en continua inquietud.

Esta Corporación agradecerá vivamente a V. E. la favorable resolución que espera dará a la presente solicitud. Dios guarde a V. E. muchos años.— Palma de Mallorca Julio de 1907.

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

Excmo. señor.— Jerónimo Castaño. Excmo. señor Ministro de la Guerra.»

CEREVISINA FITA

Con esta levadura mucho más activa que todas las demás que por el comercio circulan puesto que para su preparación se parte de cultivos puros, es la única empleada por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas en sus trabajos experimentales y con ella se logra la curación de las infecciones estreptocócicas y estafilocócicas así como las infecciones y supuraciones de toda clase. La vende el Centro Farmacéutico y D. Juan Valenzuela.

finidos; su estado de ruina es inminente y que por lo mismo los gastos de restauración serían costosísimos.

En vista de ello dijo me veo en el caso de sostener el dictamen.

Además en otro derribo se encontró otra puerta de caracteres más definidos que la presente y no se hizo caso de ello, esto a parte que no es torbaba el tránsito público como la que nos ocupa.

El señor Sureda (don Enrique) dijo que en todas las poblaciones de España y del extranjero se conservan los monumentos antiguos.

Citó a Madrid, Valencia y París en cuyas poblaciones se conservan las antiguas puertas y añadió que entendía que no había motivo para el derribo de la de Santa Margarita.

No se necesita restaurar dicha puerta, dijo, sino conservarla, cuyas obras se reducirían a darle estabilidad.

Creo añadió que el punto donde está instalada la puerta debe ser un punto de desahogo de la calle de San Miguel y por lo mismo en aquel sitio existe un jardín que creo ha de ser del Ayuntamiento, el cual en su día podría convertirse en plazoleta, con vías laterales, dejando en el centro la puerta como recuerdo histórico de la conquista de Mallorca.

Propuso que se declarase no haber lugar a deliberar acerca del dictamen.

El señor Canet combatió también el dictamen, insistiendo en que debe conservarse la puerta por ser el único recuerdo de la denominación árabe.

Añadió que el derribo de la puerta sería un delito de lesa patria y que por lo mismo el Ayuntamiento no debía mirar el coste para conservar dicho monumento.

Dijo que no hablaba en nombre propio, sino ante el valor que le dan los inteligentes como don Antonio Vives Escudero, que ante la puerta había quedado encantado de su valor histórico.

El señor Alcalde se lamentó de que el acuerdo para la conservación no se tomara por unanimidad y suplicó a los señores de la Comisión que retiraran el dictamen.

Los señores Calvet y Fuster manifestaron que mantenían el dictamen.

El señor Alorda dijo que si votó la conservación fué porque no sabía lo que votaba y que si bien es verdad que en Valencia y Madrid se conservan algunas puertas antiguas en cam bio en otras capitales más adelantadas como Barcelona, que tenía puertas y ciudadelas de mejor valor histórico que la puerta de Santa Margarita, no ha conservado ninguna, sino ha ido directamente al ensanche.

El señor Martí combatió el dictamen, negando que se hubiese votado la conservación por sorpresa a no ser para el Sr Alorda; que tenía el encargo de varios señores de la minoría republicana de manifestar que estaban conformes con la conservación, que la cuestión de dinero no debe mirarse.

Dijo que los que quieren el derribo son únicamente aquellos que anteponen sus intereses particulares a los del vecindario.

Dijo que derribar la puerta sería dar un espectáculo de falta de cultura, que él no autorizaría con su voto.

Negó que la puerta no tuviera los caracteres bien significados; claro, dijo, que no es ninguna Alhambra ni la Mezquita de Córdoba, pero sí un monumento histórico de valor.

Terminó proponiendo la conservación de la puerta.

El señor Calvet hizo constar que el derribo de los portillos no era obra de lujo, sino que tenía un fin económico favorable a los intereses del Ayuntamiento.

Pasado a votación el dictamen quedó desestimado, y por lo mismo, acordaba conservar la puerta por 16 votos contra 6.

Se dió cuenta de un oficio del señor Gobernador Civil de la provincia revocando un acuerdo del Ayuntamiento por el que denegó a don Miguel Liabrés y a doña María Palmer, practicar obras en la casa números 100 y 101 de la calle de San Magin.

Se acordó que pase a la Comisión de Obras para su estudio.

Se entra de un oficio del contrabista del arbitrio municipal «Ocupación de la vía pública» sometiendo a la aprobación del Ayuntamiento el nombramiento de varios agentes cobradores del arbitrio, quedando aceptada.

Se aprobó, de acuerdo con lo propuesto por la Comisión de Policía, establecer un turno trimestral de servicios entre los que actualmente prestan los inspectores de viveres señores Riera, Barceló y Carbonell.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Obras, proponiendo que se concediese un crédito de 2000 pesetas para las obras de saneamiento del cauce de la Riera, de la consignación del alcantarillado; quedando aprobado.

Terminado el despacho ordinario el señor Alcalde dijo que atendiendo al desecho manifestado por el señor García Orell de insistir para la desaparición de los polvorines había redactado una instancia a la que se dió lectura para dirigirla al señor Presi-

De Sociedad

Con esta levadura mucho más activa que todas las demás que por el comercio circulan puesto que para su preparación se parte de cultivos puros, es la única empleada por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas en sus trabajos experimentales y con ella se logra la curación de las infecciones estreptocócicas y estafilocócicas así como las infecciones y supuraciones de toda clase. La vende el Centro Farmacéutico y D. Juan Valenzuela.

acordó pase a informe del señor Inspector de primera enseñanza.

Vista una comunicación del Ayuntamiento de Palma dando cuenta de que don Bartolomé Terradas había sido designado para dirigir la colonia de Andraitx, añadiendo que la Junta haga constar este servicio en la hoja de servicios del señor Terradas si lo considera de mérito, se acordó como se pide y dar cuenta de ello al interesado para su satisfacción.

Leído el informe favorablemente emitido por el señor Inspector de primera enseñanza respecto del traslado de la escuela de niños número 2 de Alaró al nuevo local designado por el Ayuntamiento; la Junta acordó autorizar dicho traslado.

Acordóse también autorizar el traslado de la escuela de niñas de Binisalem al nuevo local designado por el Ayuntamiento si, conforme como lo propone el señor Inspector, merece la aprobación de aquél médico municipal y maestro de obras.

Se acordó dar cumplimiento a un telegrama del ordenador de pagos en que interesa copia certificada del acta de elección de Habilitado del partido de Mahón verificada el día 23 de Junio último.

Se acordó cumplimentar otro telegrama de la Subsecretaría por el cual interesa un ejemplar del «Boletín Oficial» en que esté publicada la relación de las escuelas vacantes a que pueden aspirar los maestros rebajados de categoría por efectos de la R. O. de 11 de Junio último.

Dióse cuenta de la R. O. de 13 del actual que trata de los oficiales y auxiliares de Contabilidad de las Juntas provinciales de Instrucción pública y considerando que en la Secretaría de esta Corporación no figura auxiliar alguno que esté afecto al servicio de dicho negociado, en cumplimiento de lo prevenido en la disposición 1.ª de la citada R. O., la Junta acordó por unanimidad designar para el desempeño del expresado cargo a don Jaime Soliveret Serra, que actualmente desempeña el de auxiliar de esta Sección de I. P. y B. A.

En el vapor Menorquin llegó ayer de Mahón, el abogado del Estado don Gregorio Guasp, el cual pasó a aquella isla para asuntos de su competencia.

Es esperado uno de estos días el director del Laboratorio biológico-marítimo, y senador solidario don Odón de Buen.

Los marineros de la Isleña, cuya defensa en el Senado ha mantenido con tanta constancia, pasarán a saludarle y darle las gracias por los trabajos que ha hecho a su favor.

En el vapor Menorquin llegaron ayer de Mahón entre otros don Luis Tarragona, don Pedro Pons, don Miguel Dalmedo, don Tomás Mercadal, don Juan y don Lorenzo Orfila, don Bartolomé Pons y señora don Antonio Coll, don Juan Mercadal y el Comisario de Marina don José Romero.

En el vapor Isleño se embarcó ayer para Alicante, el canónigo de la catedral de Orihuela, nuestro paisano señor Roca.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

En el vapor correo Isleño, salieron ayer para Ibiza don Juan Roig, don Luis Anglada y don Andrés Guasp y para Alicante don Pedro Porcel, don Pedro Mayol, doña Teresa y Aurelia Lopez, don José Marqués, don Pedro Mayol, y alferoze de fragata don Juan Martínez y familia.

<

TELEGRAMAS

Pero por lo visto esto no eran más que suposiciones, puesto que el objeto del viaje era bien distinto.

Habia venido *Memento* para dar con el autor de un sujeto reclamado por el Juzgado barcelonés del distrito del Sur, como autor de la estafa de 20,000 duros a una empresa de Barcelona, mediante falsificación de firmas.

Llegado á Palma dicho inspector fué á visitar al Gobernador civil, señor Irazzábal, con quien conferenció extensamente sobre el asunto que le traía. Dicha autoridad dispuso que en la realización de este servicio le acompañase el inspector de policía don Eduardo Pérez.

Una vez sobre la pista del sujeto á quien buscaban, embarcaron ambos inspectores anteayer en el tren de las dos vigilando á un individuo decente vestido que viajaba en primera clase, y á quien reconocieron como al reclamado.

Al llegar á la estación del Pont d'Inca pasaron al vagón que aquí ocupaba, efectuando la detención del caballero, que resultó ser don Carlos Soujol, ocupándole encima algunos documentos relacionados con la causa de la detención.

Los tres continuaron el viaje hasta Porreras, á donde se dirigía el detenido, por tener allí su residencia temporalmente.

Dicho señor fué luego conducido á Palma y llevado al Gobierno civil, desde donde pasó á la cárcel.

El detenido señor Soujol era bastante conocido en Mallorca, especialmente en los pueblos, en algunos de los cuales, como en la Puebla había hecho instalaciones de alumbrado público por acetileno. El mismo día de la detención debía hacer entrega de la nueva instalación del de Porreras.

Es probable que esta tarde embarque el Inspector *Memento* para Barcelona conduciendo al detenido.

Observaciones

1.ª Regirá en estas tiradas el Reglamento de tiro de la Sociedad.

2.ª Únicamente podrán tomar parte en estas tiradas los socios de esta Real Sociedad inscritos en la Sección de Tiro y los socios de las Sociedades correspondientes.

3.ª La subasta de las escopetas se verificará media hora antes de empezar las tiradas advirtiéndose que si algún tirador se presentase para tomar parte en la segunda *poule* se subastará su escopeta en el intermedio entre la primera y la segunda.

4.ª El orden que observarán los tiradores será el que tengan con relación á su inscripción; y para el caso que les pasase el turno perderán el derecho á tomar parte en dicha *poule*.

5.ª El tirador que ganare un premio retrasará un metro para las tiradas sucesivas y medio el que llegare en segundo lugar exceptuándose la tirada del Campeonato.

6.ª Los premios no se entregarán hasta después de terminadas las tiradas.

7.ª La Junta Directiva se reserva el derecho de modificar el presente programa en lo que creyera conveniente y de resolver cualquier incidente respecto al mismo.

Los premios

Los premios para estas tiradas consisten en valiosos objetos de arte, que ya hemos detallado en anteriores informaciones, se hallan expuestos en el escaparate de la Relojería de don Juan Porcel.

LOTERIA

Madrid 31 á las 13.15.—Se ha celebrado hoy el sorteo habiendo sido premiados:

Con 100.000 pesetas
El número 28.410, despachado en Pamplona.

Con 60.000 pesetas
El número 1390, despachado en Cádiz.

Con 25.000 pesetas
El número 15.578, despachado en Madrid.

Con 1.500 pesetas
Los números 26.627, en Barcelona; 20.354, en Madrid; 31.013, en Barcelona; 22.000, en Madrid; 2.426, en Madrid; 32.596, en Barcelona; 5.720, en Madrid; 33.884, en Sevilla; 21 mil 969, en Madrid; 22.470, en Huelva; 32.009, en Huelva; 21.371, en Barcelona; 5.723, en Madrid; 8.479, en Zaragoza; 32.639, en Barcelona; 1.227, en Madrid; 35.064, en Alicante; 40.566, en Madrid; 33.850, en Santander; 12.367, en Palencia; 18 mil 397, en Madrid; 39.864, en Madrid; 1.617, en Madrid; 20.471, en Madrid; 15.776, en Barcelona; 7.554, en Sevilla; 33.905, en Sevilla; 19.759 en Valencia; 583, en Granada; 9.844, en Barcelona; 27.636, en Sevilla; 32 mil 434, en Valladolid; 36.428, en Málaga; 27.638, en Sevilla; 13.780, en Linares y 35.693, en Córdoba.

Llegada de Kindelan.—Ovaciones.—Entusiasmo.

Madrid 31 á las 13.50.—Dicen de Valencia que ha llegado á dicha ciudad en el tren correo el capitán de Ingenieros Kindelan, que se elevó en el globo *Maria Teresa*.

Salieron á recibirle en la estación de Magenta varios periodistas, habiendo acudido también inmenso público, que le tributó una ruidosa ovación.

En los andenes de la estación esperaban todas las autoridades y numerosas comisiones.

Al bajar el capitán Kindelan del tren, la multitud le estrujaba, aclamándole con entusiasmo, saliendo con dificultad de la estación, acompañándole además en imponente manifestación.

El señor Kindelan estaba emocionadísimo al ver el indescriptible entusiasmo de todo un pueblo que le vitoreaba y aclamaba sin cesar.

Banquete de los Ingenieros á Kindelan

Madrid 31 á las 19.15.—Telegrafían de Valencia dando cuenta del banquete con que han festejado al capitán Kindelan sus compañeros del séptimo Regimiento mixto de Ingenieros.

El banquete se celebró en el cuartel, estando la mesa adornada espléndidamente.

Durante el banquete reinó el entusiasmo, siendo el acto una verdadera fiesta entre compañeros de armas.

Kindelan da gracias á la Virgen

Madrid 31 á las 20.—De Valencia comunican que el aeronauta señor Kindelan ha visitado la capilla de la Virgen de los Desamparados, orando ante ella en acción de gracias por su feliz salvamento.

COTIZACIONES

Madrid 31 á las 16.40

Interior contado	82'50
Interior fin de mes	82'50
Al próximo	82'77
Amortizable, 5 p	101'90
Banco de España	443'00
Compañía Tabacalera	403'00
Francos	13'75
Libras	26'40
Exterior	92'17

NOTICIAS SUELTAS

Moratoria al reintegro del caudal de Pósitos.

Madrid 30 á las 23.45.—La Delegación regia de los Pósitos en vista de los pésimos resultados que ha dado en general la presente recolección de cereales, ha concedido solamente por el año corriente una moratoria para el reintegro al caudal de los Pósitos á todos los Aynntamientos que adeuden cantidades por dicho concepto y soliciten dicha moratoria.

Ministro de jornada

Madrid 30 á las 23.45.—A primero de Agosto marchará á San Sebastián como ministro de jornada el de Marina, señor Ferrándiz.

Dicho ministro ha sido designado para acompañar á S. M. á las regatas que deben celebrarse en Bilbao.

Antimilitaristas.—Socialistas franceses

Madrid 31 á las 3.—Ha sido denegada la petición para poner en libertad á los detenidos en Lyon con motivo de proferir gritos antimilitaristas vitoreando al Regimiento 17, que fué el que se sublevó cuando los sucesos del Midi.

Los socialistas de la región vitícola de Francia han acordado emprender una activa campaña en contra del gobierno por el modo como ha acogido las peticiones del Midi.

De los Juegos Florales de Valencia

Madrid 31 á las 11.—La opinión valenciana elogia el acto de la infanta Isabel escogiendo para reina de la fiesta de los Juegos Florales á la hija del barón de Alcahalí, de la antigua aristocracia valenciana y cuyo padre figura en primera fila de las letras regionales.

Es elogiado el discurso del P. Calpena, mantenedor en los Juegos Florales.

El P. Calpena ha sido hospedado en la señorial mansión del señor Dupuy de Lome.

En honor de los marinos de la escuadra.—Un "lunch"

Madrid 31 á las 10.45.—Dicen de Santander que anoche se celebró en el teatro principal una función en honor de los marinos de la escuadra.

La sala del coliseo estaba adornada con banderas y escudos formando artísticos grupos.

El teatro presentaba brillante aspecto.

Numerosa y escogida concurrencia llenaba las localidades.

Asistieron los generales Mata y Morgado y todas las autoridades, invitadas al acto.

Actuó la compañía dramática de Lara.

Terminada la función se obsequió á los marinos con un espléndido lunch.

Una Real orden de Correos

Madrid 31 á las 10.45.—La Gaceta publica una Real orden del ministerio de la Gobernación disponiendo se comunique á las administraciones principales de Correos y á las estafetas las resoluciones que recaigan en expedientes instruidos referentes á la comisión de faltas graves imputables á los empleados de Correos.

Elección del Parlamento filipino

Madrid 31 á las 13.10.—Según telegramas recibidos de Manila, se dice que las elecciones generales verificadas para constituir el primer Parlamento filipino se han verificado en medio de general indiferencia.

Se cree que han triunfado los candidatos nacionalistas adversarios del actual Gobierno.

La huelga de Alcoy.—Próxima solución

Consejo de ministros

Madrid 31 á las 13.50.—Según telegrama oficial recibido en el ministerio de la Gobernación, siguen con actividad los trabajos encaminados á la pronta solución de la huelga de Alcoy.

Como resultado de las sesiones entre patronos y obreros y por mediación de las autoridades, la mayoría de huelguistas son favorables á volver al trabajo.

A no mediar circunstancias imprevisas pronto quedará definitivamente solucionada la crisis.

Mañana se celebrará Consejo de ministros. Se preparará en él la labor de las vacaciones, preliminar de la campaña de otoño.

Adquisición de aparatos telegráficos.—Reparación de una red telegráfica.

Madrid 31 á las 13.50.—El ministro de la Gobernación, señor La Cierva, ha recibido los reales decretos firmados por S. M. respectivos á la adquisición de dos aparatos telegráficos sistema *Bodeau*, y autorizando los gastos necesarios para la reparación de la red telegráfica interior de la ciudad de Barcelona.

Viaje del señor Osma á Carlsbad.—E tratado hispano-francoalemán

Madrid 31 á las 22.45.—Asegúrase que el Gobierno ha decidido que el ministro de Hacienda marche á mediados de Agosto á Carlsbad, capital de la Bohemia (Austria-Hungría) coincidiendo con el viaje á dicha ciudad balnearia del canceller alemán M. Bulow, del presidente del gabinete francés M. Clemenceau y del Rey Eduardo.

El motivo del viaje es, según se añade, el llevarse indicaciones del Gobierno español para conferenciar con los jefes de los gobiernos francés y alemán aprovechando su estancia en la capital bohemia y llegar á un tratado definitivo de comercio entre España, Francia y Alemania.

Huelga general en Lodz.—Obispo fallecido.

Madrid 31 á las 22.45.—Noticias de Lodz (Polonia) dicen que en aquella ciudad se ha declarado la huelga general como protesta á las detenciones practicadas en los días anteriores.

Créese que esta huelga será infructuosa y tendrán los obreros que desistir de su actitud.

De París comunican que ha fallecido Monseñor Pelacot, obispo de Troyes.

Del Ejército

La revista de Comisario del próximo mes de Agosto la pasarán los cuerpos é institutos de esta guarnición esta mañana, principiando el acto á las 10.45 y terminada la revista de las unidades orgánicas, la pasarán los señores Jefes y oficiales de reemplazo excedentes, retirados por Guerra y demás personal autorizado para residir en esta plaza.

Durante el presente mes se tocará oración en los Cuarteles á las 13.45.

Servicios facultativos para este mes.

Medio de plaza.—Don Juan Aldás Torres.

Imaginaría.—Don José Ramón Coll.

Veterinaria.—El profesor 1.º don Antonio Fernández Muñoz con destino al Escuadrón cazadores de Mallorca.

Imaginaría.—El profesor 2.º don José Bonol Bosch que presta sus servicios en la Comandancia de Artillería de Mallorca.

En virtud de una Orden circular del ministerio de la Guerra se ha concedido un mes de licencia para tomar baños á los siguientes jefes y oficiales:

Ingenieros.—El primer teniente don Luis Palanca Martínez.

Infantería.—Regimiento de Palma.

—El comandante don Fernando Crespo. Capitanes: don Alfredo Daruelli y don Avelino Banquells.

Primeros tenientes: don Antonio Roselló, don Miguel Garau.

Segundo teniente: don Ricardo Iglesias.

Regimiento de Inca.

Comandantes, don Pedro Martí y don José Moragues.

Capitanes, don Eugenio Serrano, don Miguel Llompard, don Leopoldo Oliver, don Juan Florit y don José Saiz.

Primeros tenientes: don Tomás Masot, don Francisco Mulet y don Ventura Cataña.

El comandante del fuerte de Illetas, capitán don Jaime Riera.

TEATROS

Lirico

Regularmente favorecida por el público se vió ayer la función de moda que dió en el Lirico la compañía de Variedades.

La colección de fieras de M. William Peters continúa siendo el gran atractivo de la compañía.

Esta noche entrará en la jaula con el domador una señora que reside en Palma estos días.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer:

Procedente de Mahón llegó por la mañana el vapor correo *Menorca* siendo portador de la correspondencia, carga y 27 pasajeros.

—De Alcudia y Sóller llegaron los laudes *Catalina* y *San José* respectivamente, con lastre.

—Para Ibiza y Alicante salió á las doce el vapor correo *Isleño*, llevándose la correspondencia, carga y pasaje.

—Despachados.—Para la isla de Cabrera el vaporcito de su nombre.

—El laud *San José* para Mahón, con efectos.

—Para Santa Pola, el laud *Son Juan Bautista* con efectos.

—Con lastre, el laud *Maria Dolores* para Altea.

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en los Capuchinos en sufragio de varios difuntos: Exposición á las cinco de la tarde, á las seis y media Rosario, Trisagio, estación y reserva de S. D. M.

En la misma iglesia á las dos de la tarde, se abrirá el jubileo de la Porciúncula con la procesion que hará la R. Comunidad y se ganará la primera Indulgencia.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en los Capuchinos en sufragio de varios difuntos: Desde las cinco hasta las diez turno de misas, siendo la de las siete de exposición y Comunión general; por la tarde á las seis y media se rezará el pueblo, sermón por el R. F. Gregorio de Reire, Te-Deum, bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Francisco, día 1: A las dos de la tarde apertura del Jubileo de la Porciúncula, Vísperas solemnes por la Reverenda Comunidad y *Schola Cantorum*. Desde esta hora hasta la puesta del sol del día 2 todos los fieles que confesados y comulgados visiten esta iglesia podrán ganar indulgencia plenaria *totius quoties*. Por la noche después del rezo de la Corona se cantarán solemnes Completas.

Día 2, Fiesta dedicada á Nuestra Señora de los Angeles: A las diez Tercia y Misa mayor, el pueblo alternando con el coro cantará la misa de *Angelis* y hará el sermón el R. D. José Auba.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora de la Grada, en la Catedral.

Santorial

Hoy.—San Pedro ad-vincula y san Felio martir.

Mañana.—Nuestra Señora de los Angeles y san Alfonso Maria de Ligorio obispo, confesor y fundador.

Jubileo de la Porciúncula.

HERNIADOS

Y VENDAJE BARRERE

HERNIADOS: EL VENDAJE BARRERE de París, elástico y sin resorte por el ejército francés, es el único que sin molestia contiene toda clase de hernias aun las más voluminosas, llamadas *escrotales*.

Todos cuantos herniados usan el VENDAJE BARRERE, nunca más han querido cambiar por otro sistema. Con el VENDAJE BARRERE, el hombre inútil se vuelve útil para desempeñar toda clase de trabajo, si que también como curativo en los niños y como protectivo para los que se les haya practicado la operación. Desconfiad de los bragueros que se venden con la promesa de curación. La hernia solamente se cura con la operación. Desconfiad también de las malas imitaciones del PATENTADO VENDAJE BARRERE. Los herniados tenéis la obligación de pedir el tratado científico LA HERNIA que se remite gratis A. Ferrer, Carmen, 15 y 17.

Para mayor comodidad del público se harán ensayos gratis del VENDAJE BARRERE, en Palma de Mallorca, *Farmacia y Laboratorio de J. Miró, Colón, 22*, hoy jueves ULTIMO DIA.

DESDE SAN SEBASTIAN

Llegada del señor Leon y Castillo.

Madrid 31 á las 18.15.—Dicen de San Sebastián que ha llegado el señor León y Castillo á dicha ciudad siendo recibido en la estación por varios amigos políticos.

El señor Marqués de Muni subió á Miramar al objeto de saludar á los Reyes.

Don Alfonso le invitó á almorzar aceptando aquél la invitación.

Firma regia

Madrid 31 á las 18.25.—El ministro de Estado señor Allende Zalazar puso á la firma de S. M. el Rey entre otros decretos, varias cartas reales contestando á felicitaciones recibidas por el natalicio del Principe de Asturias.

S. M. el Rey saldrá después de almorzar á dar un paseo por la bahía

Don Alfonso recorriendo la bahía

Madrid 31 á las 19.10.—Los últimos despachos recibidos de San Sebastian dan cuenta de que S. M. el Rey se embarcó en la escampavía *Guipuzcoana*.

Don Alfonso pilotó la embarcación recorriendo la bahía.

El paseo duró más de una hora y al regresar fué felicitado por el hábil manejo de la embarcación.

LA INFANTA ISABEL EN VALENCIA

Aclamaciones, almuerzo y the.

Madrid 31 á las 19.15.—Telegrafían de Valencia que la Infanta Isabel ha visitado el Hospital, la Casa de Misericordia y el Museo de Pinturas, siendo por todas partes aclamada.

La Infanta ha invitado á almorzar al Padre Calpena, mantenedor de los Juegos Florales y al Obispo de Urgel.

Por la tarde visitó una fábrica de abanicos, conversando afablemente con las obreras, como había hecho por la mañana con los asilados.

En casa del Marqués de Benicarló se ha dado en honor de la Infanta un espléndido.

The aristocrático en honor de la Infanta

Madrid 31 á las 20.30.—Los telegramas de Valencia añaden que al the celebrado en honor de la Infanta Isabel en el palacio del Marqués de Benicarló ha asistido toda la aristocracia valenciana.

El acto ha sido brillante por la riqueza de los trajes que lucían las damas.

EL CAPITÁN KINDELAN

Un regalo al capitán del vapor *igles salvador* del señor Kindelan.

Madrid 31 á las 13.10.—El Casino de Madrid que había acordado regalar las insignias de la Cruz del Mérito naval al capitán del vapor inglés «Wetspoint» que salvó la vida al arrojado aeronauta señor Kindelan, en vista de que el ministerio de la Guerra al conceder dicha distinción al referido capitán, costea también aquellas insignias, ha dispuesto dicho Casino hacer al mismo capitán inglés otro valioso regalo.

GRAVES SUCESOS EN CASA-BLANCA

Kábilas sublevadas.—No quieren obras —Europeos atropellados.

Madrid 31 á las 22.45.—Telegramas que se reciben de Tánger, dan cuenta de que han ocurrido en Casa-Blanca gravísimos sucesos que necesariamente habrán de repercutir en la política europea en Marruecos.

Se sabe que las kábilas cercanas á dicha factoría, disgustadísimas por las obras que iban allí á realizarse, especialmente por la construcción del puerto, se sublevaron, penetrando armados en la factoría y cometiendo horribles atropellos con todos los europeos que encontraban, varios de los cuales han caído en su poder en medio de la lucha tenaz que tuvieron aquéllos que sostener para repeler el ataque.

Europeos atormentados.—Tres españoles muertos por las kábilas.

Madrid 31 á las 22.50.—Van conociéndose detalles de la sublevación de las kábilas en Casa-Blanca, por los telegramas que llegan de Tánger, según los cuales ha resultado ser una matanza de europeos que promoverá la acción de las potencias.

Los europeos que no podían huir á la enorme invasión por hallarse heridos, eran recogidos por los kábilas, quienes les atropellaban brutalmente atormentándoles con ferocidad, y matándoles por fin.

Han resultado muertos del bárbaro hecho seis súbditos franceses, tres españoles y un italiano.

Los europeos se repatrian

Madrid 31 á las 22.55.—A consecuencia de los graves sucesos desarrrollados en Casa Blanca, los europeos han empezado á emigrar de la factoría por no estar garantidas sus vidas ni sus intereses contra los atropellos de las kábilas.

Cuatrocientos han huido ya de Casa-Blanca en un vapor que ha fondeado en Tánger.

Espéranse en dicha población otros barcos en los que se repatriarán más europeos.

Los diplomáticos ante la gravedad del suceso.

Madrid 31 á las 23.15.—Recientes telegramas de Tánger sobre los sucesos de Casa-Blanca, dicen que se cree que los diplomáticos europeos residentes en Marruecos se reunirá en sesión extraordinaria para tratar de la conducta que conviene á sus respectivas naciones seguir ante la gravedad de los sucesos y para garantizar las vidas y haciendas de sus súbditos.

La noticia de los atropellos ha sido extensamente telegrafiada desde Tánger por los representantes de las po-

Crónica de Sports

Tiro de pichón

Tiradas extraordinarias

Reina animación y entusiasmo entre los socios de *La Veda* aficionados á este sport con motivo de las tiradas extraordinarias que tendrán lugar los días 2, 3 y 4 del actual en las que se disputarán los premios de S. M. y de los Infantes y el Campeonato.

Se calcula que en dichas tiradas tomarán parte de 25 á 30 tiradores.

Ayer tarde estuvimos en el Velódromo del Hornabeque, donde se está terminando una cómoda gradería capaz para ochocientas personas, cubierta por un elegante toldo sosteniendo por sólido armazón de hierro.

El programa

Se ha impreso ya el programa completo de las tiradas, que es el siguiente:

Para mañana, día 2.—A las cuatro de la tarde: Premio de S. M. Pichones, 10.—Entrada pesetas 40.—Métrica 10 id.—Handicap.

Para el sábado día 3.—A las tres y media de la tarde.—Premio de SS. AA. RR. los infantes don Fernando y doña Maria Teresa. Pichones, 7.—Entrada 30 pesetas.—Métrica, 5 id.—Handicap.

Terminada la anterior *poule*: Premio de S. A. R. el Infante don Carlos de Borbón.—Pichones 7.—Entrada, 30 pesetas.—Métrica, 5.—Handicap.

Para el domingo, día 4.—A las 3 de la tarde: Gran Premio de Campeonato.—Pichones, 10.—Entrada, 35 pesetas.—Métrica, 5 id.—Distancia 24 metros.

Terminada la anterior tirada: Premio de don Eduardo Schilling, fabricante de las escopetas marca *Jabali*. Pichones 5.—Entrada, 25 pesetas.—Métrica, 5 id.—Handicap.

Condiciones.—En cada una de estas poules regirán las siguientes condiciones:

Dos cerros excluyen.—Derecho á igualar.—El primero ganará el premio.—El segundo ganará una medalla de la Sociedad.

NOTICIAS DE BARCELONA

Exigiendo fianza á la acción popular

Barcelona 31 á las 14.40.—El Juzgado que entiende en los sumarios incoados á consecuencia de los atentados terroristas de esta ciudad ha comunicado al abogado señor Trias y al procurador señor Aubert defensor y representante respectivamente de la acción popular acusadora, presten fianza de 2.500 pesetas para responder á las resultas de dichos sumarios.

Se ha prevenido además á los mismos que las actuaciones sumariales continuarán secretas para ellos.

La competencia del tribunal que ha de juzgar al ex-capitán Morales

Barcelona 31 á las 14.40.—Los funcionarios judiciales que entienden en la causa instruida contra el ex-capitán de la Guardia civil señor Morales, complicado en los atentados terroristas, están discordes respecto al Tribunal que debe entender en la vista de la causa para su fallo, pues unos opinan que corresponde al tribunal de derecho y otros que la vista debe celebrarse ante el tribunal del Jurado.

La huelga de canteros

Barcelona 31 á las 14.45.—Sigue estacionada la huelga de canteros sin haberse conseguido fórmula alguna para llegar á la solución del conflicto.

Si bien no se ha agravado, no se vislumbra el medio de resolverla; pues los huelguistas mantienen con intransigencia sus pretensiones que hasta ahora no aceptan los patronos.

Fiesta carlista

Barcelona 31 á las 22.50.—Las sociedades carlistas de Cataluña proyectan una gran reunión en Motealegre para honrar la memoria de los carlistas fusilados en dicho punto el año 1869 y que murieron en defensa de la causa.

Senadores mallorquines á Peralada

Barcelona 31 á las 22.55.—Procedentes de Madrid han llegado á esta los senadores por Baleares don Pedro Antonio Servera y don Fernando Truyols, marqués de la Torre.

Enseguida han marchado á Peralada, posesión de este último, donde permanecerán varios días.

Sanna.

DR. PABLO CHABANIX
ex-alumno de los hospitales de París
Afecciones nerviosas, enfermedades de la nutrición y de la piel. Electricidad médica, bajo todas sus formas, altas frecuencias. RAYOS X. en todas sus aplicaciones. Consultas de 11 á 1.—Miró, (segunda Puerta) 2.º

ELIXIR SALAMÓ

GRAN RECONSTITUYENTE

de composición moderna, gusto agradable y efectos rápidos y seguros. Cura la anemia, clorosis y neurastenia. Indicado en la debilidad general. Véndese en las principales farmacias.

Para informes y detalles: Don Agustín Ferré, Conquistador, 42, 3.º—Palma de Mallorca

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: ENCAJES, REAL-CE, MATICES, PUNTO VAINICA, ETC., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL,
la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Ptas. 250 semanales

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Compañía Singer

MAQUINAS PARA COSER

ESTABLECIMIENTOS PARA LA VENTA

PALMA DE MALLORCA—JAIME II, 4

FLAN HUEVOL FLAN

Postre sabrosísimo para 6 personas

Las esencias de HUEVOL son las siguientes:
Fresa, Piña, Limón, Vainilla, Café, Chocolate, Almendra, Naranja, Frambuesa y Pistacho

HELADOS.—Con el Flan-Huevol puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

Precio: 65 CÉNTIMOS cada cajita

Al por mayor **COMPANÍA HUEVOL** Calle San Martín, 46-SAN SEBASTIAN

Representante: **CASA ANUNCIADORA**, Palacio, 8

30 años de vida tiene el

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA,
DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION
DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL
(BAILLY-BAILLIERS)

PARA **1907**

Precio: 25 pesetas, franco de porte.

Dos voluminosos tomos, impresos en papel indiano, lo que ha permitido reducir su peso y volumen á pesar de llevar mas datos y páginas que en años anteriores.

CONTIENE:
DATOS: Estadísticas.—Geográficas.—Historias.—Descriptivas.—Monumentos.—Vías de comunicación: telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comercios.—Industrias.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiestas mayores.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, viajero, etc., en sus viajes, en sus negocios, en sus relaciones de comercio, en sus relaciones de familia, en sus relaciones de sociedad, en sus relaciones de vecindario, en sus relaciones de vecindad, etc.

PARTE OFICIAL: detalladísima, por estar reconocida de utilidad pública por Reales Decretos.

Todos los pueblos de España, por las insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.ª la parte oficial, y 3.ª las profesiones, comercio é industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

Los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia, por sus tres ordenes de apellidos, profesiones y calles. Y los de Cuba, Puerto Rico y Filipinas por los dos ordenes de apellidos y profesiones. Información completa de todos los Estados Hispanoamericanos.

Portugal, completo.

Sección de anuarios é índices geográficos.

Se vende en la Librería editorial de Bailly-Baillière & Hils, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en las principales del mundo.

GLOBOS AEROSTATICOS Y FAROLILLOS VENECIANOS

Extenso y variado surtido de GLOBOS AEROSTATICOS, globos grotescos representando figuras y animales, y Farolillos Venecianos de variedades y caprichosas formas, propios para ferias y festejos.

PRECIO ECONOMICO

De venta en la librería de AMENGUAL Y MUNTANER, Cadena, 2, Palma; y en las sucursales de Inca y Manacor.

IMPORTANTES COMPANIAS
Seguros, incendios, marítimos, vida, accidentes. Necesitan agentes con buena comisión. No presentarse sin buenas referencias ni conocer negocio. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Barbero Se necesita que sepa su obligación en la Barbería de José Llull, Plaza de la Libertad, núm. 5.

FRANCISCO VISCONTI MORATA
Comisión-Consignación-Tránsito
Agencia de Aduanas
Paseo de los Mártires, 38
Alicante

TRABAJO al alcance de todos
Se necesitan caballeros y señoras para enseñarles trabajo. Pueden ganar 125 á 150 pesetas mensuales trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Artículo de gran consumo, fácil remunerativo y nunca visto. Escribiendo se tiene que franquear respuesta. Dirigirse «Sociedad Hispano Americana», Ronda de San Antonio 70, principal, primera, Barcelona.

Extenso y variado surtido de GLOBOS AEROSTATICOS, globos grotescos representando figuras y animales, y Farolillos Venecianos de variedades y caprichosas formas, propios para ferias y festejos.

INTERESA á los que se ausentan
El antiguo embalador Bernardo Font, se ha trasladado calle de la Soledad, número 18. Especialidad en embalajes y transporte de muebles.—Corresponsales á los principales puntos de España.—Se responde de roturas, presupuestos gratis.

SELOS DE GOMA
Se confeccionan con gran variedad de modelos y dibujos y á precios limitadísimos en la imprenta de Amengual y Muntaner, Cadena, 2 y Conquistador, 30.—Palma de Mallorca.

NO CONFUNDIRSE
Soledad, núm. 18.—(CARPINTER(A)

BARBERO Se necesita que sepa su obligación en la Barbería de José Llull, Plaza de la Libertad, núm. 5.

FRANCISCO VISCONTI MORATA
Comisión-Consignación-Tránsito
Agencia de Aduanas
Paseo de los Mártires, 38
Alicante

TRABAJO al alcance de todos
Se necesitan caballeros y señoras para enseñarles trabajo. Pueden ganar 125 á 150 pesetas mensuales trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Artículo de gran consumo, fácil remunerativo y nunca visto. Escribiendo se tiene que franquear respuesta. Dirigirse «Sociedad Hispano Americana», Ronda de San Antonio 70, principal, primera, Barcelona.

Vapores directos
Línea de las Antillas
Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas, y New-Orleans, saldrá de este puerto el día 3 de Agosto, el vapor

CONDÉ WIFREDO
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
NOTA.—Siendo muy limitada la cabida disponible se replica á los señores cargadores pasen inmediato aviso de la carga que desean embarcar.

Línea de la América del Sur
Para Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona, el día 12 de Agosto el vapor

BERENGUER EL GRANDE
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para mas informes dirigirse á los representantes de la Compañía SEÑORES MARTINEZ Y PLANAS.—San Juan, 20.—Palma.

FRANCISCO VISCONTI MORATA
Comisión-Consignación-Tránsito
Agencia de Aduanas
Paseo de los Mártires, 38
Alicante

CONDÉ WIFREDO
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
NOTA.—Siendo muy limitada la cabida disponible se replica á los señores cargadores pasen inmediato aviso de la carga que desean embarcar.

Línea de la América del Sur
Para Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona, el día 12 de Agosto el vapor

AGUAS MINERO MEDICINALES de la Colonia LA ALISEDA

PROVINCIA DE JAEN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros
El 15 de Abril comienza la 1.ª temporada oficial

PROPIEDAD DEL EXCMO. SR. D. JOSÉ SALMERÓN Y AMAT

Manantial de SAN JOSÉ Manantial de LA SALUD

No tiene rival; despende en 24 horas 20 365,62 litros de azoe y un caudal de agua de 273,024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros de laringe y bronquias, aunque estén sostenidos por lesiones cardiacas, infartos pulmonales, enfisemas, bronquitis crónicas, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis hábil en 1.º y 2.º periodo.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de LA ALISEDA, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

CLIMATOTERAPIA
El clima de LA ALISEDA es de montaña. La cordillera Mariánica lo divide de los aires del N. Los fríos montes de escasa altura; los pinos que en los aires embalsamados por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el viento primaveral y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo. La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasiona muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales. Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla) sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración de precios.—Café.—Duchas.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer ó vivir independientes.

Gran Fábrica de mosaicos hidráulicos

Orsola, Solá y C.ª-Barcelona

Proveedores de la Real casa

Única premiada con medalla de oro en la Exposición de París

Granito de mármol incrustadas, piedra artificial, pavimentos continuos, bañeras, escalera, peldaños, balustres, chimeneas, mesas de jardín, zocalos, pilas, lavabos y mostradores. La casa cuenta con el catálogo más extenso y de todos cuantos dibujos se pidan pueden servir enseñada.

Único representante en esta isla **ANTONIO AYRES**
Despacho: Conquistador, 12, Palma.—Domicilio: id. 38, 2.º id.

CONSERVACIÓN É HIGIENE DE LA BOCA

BOCA

Tendrá la boca sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de **MENTHOLINA**

que prepara el Dr. Andreu

Su uso emblanquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes.

Pídase en la Rambla de Cataluña, 66, y demás farmacias.
Se expenden en la Farmacia J. Sureda Literas, Palma Mallorca.

Weise y Menski, Halle ALBMANIA

BOMBAS

de todas clases

Especialidad bombas eléctricas.

Representante exclusivo para las Islas Baleares

UDO STEINBERG-INGENIERO
Barcelona, Bruch, 56
Sucursal en Palma, Vilanova, 6

JARABE ANTI-EPILEPTICO URGELL

Fórmula del Dr. Bayés

Es el mejor específico conocido para la curación radical de la

EPILEPSIA

ó accidentes nerviosos, (mal de Sant Pau), mal de corazón, aflicción histérica epiléptica, histérismo corea (balle de San Vito), convulsiones, neurosis, etc., etc. Para pedidos dirigirse á Don F. URGELL (Farmacéutico), Vich, Barcelona.

Depositarlo en Palma de Mallorca: CENTRO FARMACEUTICO, Harina, 34 y 36.

PECHOS

Su desarrollo y belleza

Torsura, endurecimiento se consigue en DOS MESES con el uso de las **Pildoras Circasianas** del Doctor Ferd Brun

Aprobadas por eminencias médicas—GRAN ÉXITO EN ALEMANIA

Medicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el desarrollo natural del seno, sin ensanchar la cintura, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza.

6 PESETAS FRASCO

Para el mismo fin, TÓPICO CIRCASIANO, poderoso medicamento externo. **15 PESETAS.**

De venta: En Palma de Mallorca: Farmacia Valenzuela, Plaza Curcia: Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado.—Madrid: Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Viuda de Alsina, Pasaje Crédito, 4.—Zaragoza: Viuda Jordan, plaza Mercado y principales farmacias de Europa y Américas

Desconfiar de imitaciones

La Catalana

C.ª DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES Á PRIMA FIJA

Autorizada por R. D. de 24 Agosto de 1865

Capital social: 5.000.000 pesetas

Dirección General, Rambla de Cataluña, 15 y Cortes, 624-Barcelona

Agente general en las Baleares, BALTASAR PUJOL, Unión, 57, Palma.

GAS MOTOREN-FABRIK DEUTZ-ALEMANIA

SUCURSAL BARCELONA

Única casa constructora de los legítimos motores Otto, en combinación con aparatos para gas pobre, sin caldera, sin gasómetro, sistema por aspiración.—La fuerza motriz más sencilla y económica de la actualidad.—Instalaciones sencillísimas.

Para toda clase de informes y detalles dirigirse á TOUS HERMANOS, Bosch, 22 al 30, y Desamparados, 12.—Palma.

NICOLÁS TICOLAT

GIROJANO-DENTISTA

Gabinete Odontológico, montado con los mejores aparatos que se conocen hasta la fecha.—Dientes postizos, desde 4 pesetas.—Dentaduras parciales y completas, con precios económicos.—Extracciones de dientes con la electricidad ó inyecciones, desde 2 Pesetas.—Nuevo sistema de orlicar y empastar dientes en el mismo día.

Paseo del Borne: Entrada Palmares, núm. 102.

Sociedad Anónima Española KORTING

APARTADO, 23.—BARCELONA

Calefacciones higiénicas, para edificios públicos y casas particulares, por vapor de baja presión y agua caliente.

Secadores para usos industriales.—Tubos de alfileres.

Instalaciones hechas en Palma:

Grand Hotel
Crédito Balear
Círculo Mallorquín

Delegación en Bilsares: ENR. QUE ORDINAS, ingeniero electricista, calle de la Palma, número 5—PALMA.

LLIOD ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos

Estos buques hacen la travesía en DIEZ Y SEIS DIAS, entre Barcelona y Buenos Aires. Tienen solamente: cámaras de 1.ª y 2.ª clase, con camarotes de seis literas, amplio comedor, departamentos para señoras y niños.

El día 4 de Agosto saldrá del puerto de Barcelona, directo á Buenos Aires, el vapor

CORDOVA
de 11.000 toneladas, con dos máquinas y doble hélice.
Se admite carga y pasaje. Borne, 84, principal.—Palma

Histógeno Elopis

CURACIÓN RADICAL DE LA TUBERCULOSIS

Recomendado por todas las eminencias médicas.
Se vende en todas las farmacias.
Únicos importadores: Centro Farmacéutico, Palma de Mallorca, Poder, Ferraz números 1 y 3, Madrid.

Fábrica de anisados y lieores de Feliciano Fuster Molinas

(Santa Margarita)

Especialidades de la casa

Licor Benedetto y Anís Fuster

EVITA CANAS, GASPÁ Y CAÍDA DEL PELO

El Tricófero Padró

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.

Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.